

ТЕЗИСЫ К ДОКЛАДУ НА ПЛЕНУМ РК КПСС

«О перестройке работы первичных партийных организаций промышленных предприятий, торговли, бытового обслуживания и усилении их влияния на ускорение социально-экономического развития трудовых коллективов в свете требований XIX Всесоюзной конференции КПСС»

В атмосфере творческого поиска вступила наша страна в четвертый год пятилетки. Прошедший 1988 год для коммунистов, советских людей был по-особому знаменательным. В июне состоялось крупное политическое событие в партии и государстве—XIX Всесоюзная партийная конференция, которая рассмотрела в широком плане ход реализации решений XXVII съезда КПСС, подвела итоги первой половины пятилетки, обсудила вопросы по дальнейшей демократизации жизни партии и общества.

С каждым днем коммунисты района все активнее разворачивают работу по выполнению принятых партией установок на ускорение социально-экономического развития.

В деятельности партийных организаций становится меньше заорганизованности, самоотчетов, более принципиальное оценивается теперь работа руководящих органов. Тот факт, что более 40 процентов парторгуппов, секретарей цеховых и первичных парторганизаций в прошедшем году были избраны в условиях выдвижения двух кандидатур, говорит, что определенные сдвиги на этом участке уже есть.

Районный комитет партии стремится своевременно влиять на ускорение этих процессов. Своевременно подмечать и распространять передовой опыт, оперативно оказывать помощь в устранении возникающих трудностей и проблем. В ходе отчетов и выборов по каждой партийной организации анализировались выступления коммунистов, обобщалось сделанное по совершенствованию партийно-политической работы, разрабатывались конкретные рекомендации для использования в практической деятельности.

Безусловно, это способствует некоторым позитивным сдвигам в экономике и социальной жизни района. Так, в 1988 году район справился с выполнением плановых заданий и принятых социалистических обязательств по продаже государству хлеба. Его продано свыше 47 тонн сверх плана. Перевыполнены планы производства и продажи мяса и молока. Годовой план по реализации промышленных предприятий района перевыполнены на 300 тысяч рублей. Улучшила работу в прошедшем году коллегия лесокомбината (тт. Гура, Капканов), выполнив свое задание к 10 декабря. Хороших результатов добились трудовые коллективы песчано-гравийного карьера (тт. Пономарев, Морозов), завода пивобезалкогольных напитков (тт. Селянин, Барботов), швейной фабрики «Восход» (тт. Паршин, Коржова).

Среднегодовой прирост валовой продукции сельского хозяйства составил 4,1 процента, против трех процентов в прошлой пятилетке. Причем весь прирост производства как в сельском хозяйстве, так и в промышленности обеспечен за счет повышения производительности труда.

Однако нужно признать, что процессы обновления в районе идут пока сложно, противоречиво. В районе немало предприятий, организаций, колхозов и совхозов, которые работают нестабильно, не справляются с выполнением плановых заданий. В течение минувшего года нередко подводили своих партнеров поставками продукции лесокомбината, трактороремонтного завода.

При общем росте производства валовой продукции сельского хозяйства план 1988 года не выполнен. По-прежнему большой процент хозяйств не справился с планом производства и заготовок сельскохозяйственной продукции. По некоторым видам продукции не обеспечивается выполнение государственных заказов, в том числе по картофелю, товарам народного потребления.

Как показал анализ, некоторые предприятия, организации, колхозы и совхозы и, в первую очередь, трактороремонтный завод, совхозы «Ишимский», «Емельяновский», «Анжеро-Судженский» крайне слабо подготовились к работе в новых условиях.

Районный комитет партии стремится уделять внимание самому обеспечению продовольствием, жильем, товарами и услугами первостепенное внимание. Проблемы повышения эффективности работы агропромышленного комплекса обсуждались на пленумах, заседаниях бюро райкома КПСС, на партийных собраниях. Усилия партийных организаций, хозяйственных руководителей, колхозов и совхозов направлены на выполнение мероприятий по повышению устойчивости и интенсификации сельскохозяйственного производства.

За подрядными коллективами закреплено 82,5 процента пашни, 54,2 процента поголовья молочного скота и молодняка КРС—32,5 процента. Работает четыре арендных звена. Все это позволило увеличить производство и продажу зерна. Надой молока от коровы увеличился на 267 килограммов по сравнению с предыдущим годом и составил 2570 килограммов.

Однако состояние дел в сельскохозяйственном производстве не соответствует требованиям. По-прежнему низкой остается ответственность руководителей колхозов, совхозов, специалистов РАПО. Из года в год районом не выполняются планы продажи овощей, картофеля, обязательства по заготовке кормов. В минувшем году, например, план продажи государству картофеля выполнен лишь на 32,6 процента. Урожайность его составила 48 центнеров с гектара. В совхозе «Марьевский» себестоимость одного центнера картофеля составила 74 рубля, а убытки от его производства—306 тысяч рублей.

Допускаются большие по-

терии продукции сельского хозяйства, остается слабой материальная база, обеспеченность хозяйств техникой, не улучшается работа по подготовке высококурортных сортов.

У нас много проблем и нерешенных вопросов в развитии личных подсобных хозяйств. Более половины предприятий и организаций не имеют собственных подсобных хозяйств.

В 1988 году предприятия района выполнили план по производству товаров народного потребления на 104,3 процента, однако их производство снизилось в сравнении с прошлым годом на 940 тысяч рублей. Не выполняют план по выпуску товаров народного потребления лесокомбинат, райпо. Из 44 предприятий, которым установлен план по оказанию платных услуг населению, только 14 выполняют задания.

С очень плохими финансовыми показателями перешел на хозрасчет коллектив лесокомбината. Убытки составили 1 млн. 183 тыс. рублей. Недостатки собственных оборотных средств—692 тыс. рублей, перерасход по себестоимости—692 тыс. рублей.

В результате принятых конкретных мер руководителями, специалистами комбината по обеспечению деревообрабатывающих цехов сырьем и наращивания объемов производства по товарной продукции, увеличения производительности труда комбинат в 1988 году сократил убытки на 340 тыс. рублей, недостатки оборотных средств—на 583 тыс. рублей. Вместо перерасхода по себестоимости получена экономия 309 тысяч рублей.

Иная картина на трактороремонтном заводе. Коллектив действительно оказался в сложном положении и переживает свои не лучшие годы. Причина здесь в том, что коллектив в целом оказался не готов к работе в новых условиях хозяйственного механизма. Руководство завода и партийная организация вовремя не приняли конкретных мер по подготовке к переходу на хозрасчет.

Подобных примеров можно привести немало. Они убедительно говорят о том, что от инициативы первичных парторганизаций, их способности вести всю работу в соответствии с требованиями времени, творческой неуступчивости зависит многое, по существу судьба перестройки.

В работе большинства партийных комитетов и партбюро главным недостатком остается подмена хозяйственных органов на щерб партийной работе, особенно идеологической.

Многое из того, что обсуждается коммунистами на собраниях, на заседаниях парткомов или бюро, а затем записывается в постановлениях, так и остается на бумаге. Только по этим причинам коммунисты цеховых парторганизаций Судженской совхоза «Чиндатский», Данковской совхоза

«Первомайский», Мальцевской совхоза «Яйский», нижнего склада № 3 лесокомбината оценили работу своих выборных органов на отчетно-выборных собраниях на неудовлетворительно и отказали в доверии своим бывшим секретарям парторганизаций.

Работа с кадрами—сердцевина партийного руководства. Сегодня, когда предприятия, колхозы и совхозы переходят на хозрасчет и самофинансирование, никакие ссылки на объективные трудности уже не могут быть оправданием низких экономических показателей. Партийным организациям необходимо помочь хозяйственным кадрам в преодолении сложности, максимально использовать опыт коллективов, уже работающих в новых условиях. Требуется широко развернуть экономическую подготовку, учить работников организации труда в условиях нового хозяйственного механизма.

Активизировалась в этом направлении работа партийного комитета колхоза «Родина» (т. Горбатых). Заметно его настойчивое партийное влияние на внедрение новых форм организации труда.

Но, как свидетельствует практика, так дело обстоит далеко не всегда. Недавно бюро райкома КПСС на своем заседании рассмотрело вопрос о работе парткома лесокомбината по повышению авторитета и роли совета трудового коллектива. В последнее время заметна активность трудающихся в жизни комбината, немалую роль играет в этом совет трудового коллектива, однако главного сегодня не хватает—инициативы, творчества, самостоятельности.

Не секрет, что организованность, инициатива первичных партийных организаций во многом определяется стилем работы секретарей, а также членов парткомов, партбюро.

Сегодня сказать, что райком партии учебу партийного актива, секретарей партийных организаций поставил на должную высоту, было бы преждевременным. Еще нередко она сводится к набившим оскомину совещаниям, на которых преобладает накачка и инструктаж. Райком не обеспечил, хотя и делал на это упор, чтобы все парткомы и бюро действовали как органы политического руководства, с нужным напряжением и высокой отдачей.

Отдельным первичным партийным организациям, например, трактороремонтного завода, совхозов «Первомайский», «Вознесенский», ПМК-291 и ряда других, пока недостает умения перестроиться на демократической основе.

Перестройка работы первичных партийных организаций немыслима без их ответственности за рост и выполнение собственных партийных рядов. Однако в последнее время главного изменить нам так и не удается—сказывается сложившийся годами стереотип механического отбора в партию. Ведь только за

последние три года 18 кандидатов в члены КПСС не оправдали доверия парторганизаций, оказались случайными попутчиками в партии.

В партийной организации совхоза «Первомайский» (т. Аленовский), например, с января 1986 года по настоящее время было принято в партию 3 человека, трое же выбыло за этот период. А разве редкость, когда собрания, рассматривающие вопросы приема в партию, проходят формально, без требовательного обсуждения достоинств и недостатков кандидата? Именно так проходило собрание в партийной организации колхоза «Родина» (т. Горбатых), на котором стоял вопрос о приеме в члены партии В. В. Мячина—главного зоотехника колхоза. Бюро райкома КПСС вынуждено было отказать ему в приеме, так как выяснилось незнание Устава и Программы партии и недобросовестное отношение к своим должностным обязанностям.

В партийной организации управления жилищно-коммунального хозяйства принимали кандидатом в члены КПСС т. Гулевского—электросварщика. Он до приема в партию занимался пьянкой, за что неоднократно наказывался администрацией. Будучи кандидатом, продолжал нарушать дисциплину. И таких примеров немало. Почти 20 процентов кандидатов партии, не прошедших кандидатский стаж, в прошлом году не имели партийных поручений, около половины не были вовлечены ни в какие формы обучения, повышения своего идеино-теоретического уровня.

XXVII съезд КПСС потребовал неустанно заботиться о чистоте партийных рядов, надежно оградить партию от случайных людей. И свой первостепенный долг бюро райкома КПСС видит в том, чтобы всемерно поднимать ответственность партийных организаций за неукоснительное выполнение этого требования.

В целом идеологическая работа нуждается в коренной перестройке. У некоторой части идеологических кадров нет опыта системных знаний, они оказались неспособными вести работу в современных условиях. В совхозах «Ишимский», «Первомайский», «Чиндатский» хозяйствственные руководители, идеологические кадры нередко уклоняются от открытого разговора по наболевшим проблемам, предпочитают сглаживание острых углов, не принимают практических мер по реализации высказанных критических замечаний.

Усилия районного комитета партии постоянно направлены на то, чтобы в каждой партийной организации, на каждом предприятии складывалась система воспитательной работы с людьми. В то же время бюро райкома КПСС видит и существенные недостатки. Мы считаем, что идеино-воспитательной работе еще недостает глубины и оперативности, умения учитывать реально складывающуюся обстановку. Все это сковывает инициативу, творчество людей, мешает многим избавиться от общественной апатии.

Словом, всей работе коммунистов в трудовых коллективах следует придать больше целеустремленности и деловитости. Это во многом зависит от

районного комитета партии. Прошедшая недавно районная партийная конференция, удовлетворительно оценив деятельность райкома КПСС, вместе с тем указала на серьезные недостатки в его работе, наметила пути их устранения.

Речь, в частности, шла о том, что райкому не удалось в одинаковой степени эффективно влиять на работу всех первичных парторганизаций. В результате отдельные из них до сих пор вообще не определили своего места в перестройке, пытаются порой соблюсти форму в ущерб содержанию и конкретному результату, не оказывают должного воздействия на улучшение работы трудовых коллективов. Райкому не удалось настроить первичные партийные организации на оживление цеховых парторганизаций, партгрупп.

Серьезные претензии за имеющиеся недостатки в организационно-партийной и идеологической работе сегодня следуют предъявить бюро районного комитета партии, его секретарям, которые еще не добились высокой исполнительской дисциплины, не наладили действенного контроля за выполнением всех намеченных мероприятий.

Надо сказать, нам пока не удалось добиться, чтобы все партийные организации в полной мере освоили политические методы руководства. Мы должны помочь им побыстрее выбраться из пленя заорганизованности и формализма и добиться, чтобы все члены партии занимали в деле перестройки авангардные позиции, были настоящими бойцами и примером. Об этом свидетельствует и тот факт, что в ходе прошедших отчетов партийных комитетов, бюро более 150 коммунистов, как не проявивших себя, выведены из состава вновь избранных партийных органов, в том числе заменены 14 секретарей первичных и 22 секретаря цеховых парторганизаций.

Собрания потребовали устранить имеющиеся недостатки, дать широкий простор инициативе и, таким образом, вывести перестройку на полный ход. Осуществляются, в частности, практические меры для того, чтобы немедленно привести в действие все без исключения советы трудовых коллективов; усилий контроль за работой в новых условиях, организовать людей на решение социальных вопросов, добиться на практике экономического всеобщего и т. д. Райкому КПСС необходимо оказать во всем этом первичным партийным организациям действенную помощь.

Учитывая исключительную важность активизации работы первичных партийных организаций, вопрос о перестройке их работы и усиление их влияния на социально-экономическое развитие района мы вынесли на обсуждение пленума районного комитета партии.

Мы уверены, что члены райкома КПСС глубоко и взыскательно обсудят доклад бюро, дополнят его, дадут объективную, принципиальную оценку предложенных по углублению перестройки, ускорению социально-экономического развития района.

Письмо в номер

ДЕТИ МОИ ЗДОРОВЫ

В конце января я приехала с тремя детьми в гости к маме, в село Ольговку. И на второй же день все они заболели: поднялась высокая температура. Мама вызвала сельского фельдшера, и та сразу позвонила в «Скорую». Тут же приехали и увезли ребят в детское отделение районной больницы. Врач Виктория Сергеевна Трушинина внимательно осмотрела и прослушала детей. У всех троих оказалось воспаление легких. В отделении они пробыли около двух недель. Я очень благодарна Виктории Сергеевне за выздоровление моих детей. Мне пришлось все это время наблюдать, как она заботливо относится к боль-

ным детям, каждому скажет ласковое слово, утешит ребенка, если он вдруг соскучится по дому и расплачется. Чувствуется, как она переживает, если ребенок тяжело болеет и медленно поддается лечению. Виктория Сергеевна делает все, чтобы дети быстрее поправились, снова бегали и смеялись.

Материнское Вам спасибо, Виктория Сергеевна, за Вашу человечность и милосердие, за большую любовь к детям! Крепкого Вам здоровья, счастья и успехов в Вашей трудной, но благородной работе!

Л. СЫЧИХИНА,
ст. Берегульская.

ПРАВ ЛИ Я?

Дорогая редакция, вынужден обратиться к вам, чтобы разобраться во всем и узнать, прав ли я. Дело в том, что мы, жители села Сергеевки, покупаем в своем магазине комбикорм. Но, прежде чем его купить, нужно самим за него съездить: наполнить мешки, погрузить и разгрузить!

Как правило, заведующая магазином Л. Н. Воропаева вывещивает заранее объявление, всех, кто желаетехать за комбикормом, просит принести мешки. Обычно едим мы, пенсионеры, кому по 60 и 70 лет. Дают нам не специально оборудованную машину, а обычновенную бортовую и трактор с тележкой. Машины ставят под бункер исыплют комбикорм в кузов, а ты сплавляешь в мешки грузить их. Стоим по колено в муке, и сами все запылился, пока насыпаем. Заведующая магазином за эту работу нам отказывается платить, ссылаясь на то, что для себя стараемся, отя на общем собрании пайщиков председателем рапкоопа было сказано

Ю. САЛАШИН,
с. Сергеевка.

В БАНЮ... С ЗОНТИКОМ

Уважаемая редакция! Много лет посетители общественной бани ждали открытия новой на улице Ленинградской. И вот, наконец-то, она открылась. Надо сказать, что вестибюль, раздевалка и мойка имеют комфортабельный вид. Пар может быть любой: хочешь—сухой (свина), хочешь—мокрый. Но, к сожалению, свину включают поздно, и «окативши» нагреваются только к концу дня. И что нас, постоянных посетителей, обрадовало, так это — душ.. Но радоваться нам пришлось недолго. Через несколько дней он уже не работал, сломали его. А ведь душ необходим не только в санитарно-гигиеническом отношении, но и в лечебном — для укрепления нервной системы. Так вот уже месяц мы, мужчины, без душа, а надо бы подумать о его восстановлении. Далее. Несколько слов о потолке. Он по типу изнутри покрыт

но не для наших сибирских условий, тем более, не просах, а промерз насквозь, поэтому пар, конденсируясь, крупными холдинами каплями падает вниз. Кабинны под одеждой совершенно открыты, поэтому, уходя мыться, надо вешать над одеждой зонт, чтобы она не вымокла. В ваннках в раздевалку войти тоже нельзя, так как пол сырой.

А теперь в отношении буфета и чайники. Ну, почему человек после мытья должен обходить баню и по лестнице подниматься на второй этаж, чтобы попить чаю? Гораздо лучше было бы, выйдя после мытья, тут же прохладиться русским хлебным квасом или газированным напитком, а то и выпить чашку чая.

В. СОБОЛЕВСКИЙ,

р. п. Яя,
ул. Болотная.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ—В ЖИЗНЬ!

КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО!

Колхозы и совхозы района работают над выполнением Продовольственной программы первого квартала. На 17 февраля план продажи мяса районом выполнен на 57 процентов. При плане трех месяцев — 435 тонн, на мясокомбинат отправлено 248 тонн. Это больше, чем за этот же период прошлого года на 23 тонны.

Отдельные хозяйства досрочно справились с планом продажи мяса первого квартала.

Лидирует здесь колхоз совхоза «Яйский», который поставил на мясокомбинат за месяц и шестьдесят дней 73 тонны мяса, при квартальном плане 50 тонн. Таким образом, квартальный план выполнен на 146 процентов.

На 133 процента выполнен квартальный план продажи мяса совхозом «Анжеро-Судженский». К уровню прошлого года хозяйство дополнительно поставило восемнадцать тонн мяса государству.

В колхозе «Победа» на 17 февраля прошлого года было отправлено на мясокомбинат только две тонны мяса, в этом году — двадцать четыре тонны. В то время, как квартальным планом предусмотрено двадцать три тонны.

Досрочно справился с выполнением квартального плана по продаже мяса государству и совхоз «Чиндинский»: пятьдесят шесть тонн, при плане пятьдесят пять. В прошлом году на эту дату было продано толь-

ко две тонны мяса.

Все это свидетельствует о том, что в хозяйствах нашего района руководители и специалисты более продуманно стали относиться к организации сдачи государству сельскохозяйственной животноводческой продукции, обеспечивая ее планомерность и качество.

Б. КЛЯПЫШЕВ,

главный инспектор по заготовкам и качеству продуктов.

ХОТИТЬ ПИСЬМО
НЕ ОПУБЛИКОВАНО

НИ НА СТОЛЕ, НИ НА ДВОРЕ

В редакцию нашей газеты обратился тов. Тимофеев Д. И. из села Яя-Борика. Он пишет, что в 1986 году сдавал молоко по договору, чтобы купить мотоцикл «Урал». В 1987—88 годах он сдавал молоко и хотел получить пилу «Дружба». Но ни мотоцикла, ни пилы не дождался, а куда следует обратиться ему по этому вопросу, он не знает. И выходит, по его словам, ни харча на столе нет, так как сдает почти все молоко, ни взамен ничего не приобрел.

С письмом тов. Тимофеева Д. И. мы ознакомили заведующую общим отделом райисполкома Т. И. Коновалову, так как контроль за продажей технически сложных товаров повышенного спроса сдатчикам молока осуществляется ею. Вот что она ответила: «По условиям социалистического соревнования ежегодно на закуп молока выделяется по одному мотоциклу «Урал» на каждый сельский Совет. За 1986—87 годы молокосдатчикам, выполнившим условия соревнования, мотоциклы проданы (от каждого сельского Совета имеется отношение или выписка из решения исполкома). По приобретению бензопилы «Дружба» тов. Тимофееву Д. И. необходимо обратиться в Бекетский сельский Совет».



Что отличает в работе опытного, умелого водителя?
Михаила Владимира Ворова — шоferа автохозяйства Яйского района — отличает хорошее знание техники, бережное хозяйствское отношение к ней, личная дисциплинированность, добросовестное отношение к своим обязанностям.
На снимке: водитель из автохозяйства района Михаил Владимира Воров.

Фото Е. Владимира.

В ЧЕСТЬ ПОЭТА-ЗЕМЛЯКА

Через день — 23 февраля — у Василия Федорова — прошли волейбольные со- вечер поэзии в Доме культуры известного советского поэта и нашего земляка — день Федорова. Участие в них

В. ЯКОВЛЕВ.

ПЕРЕКЛИЧКА ЖИВОТНОВОДОВ

АБЫ ДЕНЬ ПРОШЁЛ...

Скажу прямо: работаю я здесь без удовлетворения, без настроения и интереса. Здесь, в этом коровнике, что отстроен недавно. Первая зимовка здесь проводилась потому что было больше. И зарабатывали мы неплохо. И по триста рублей выходило. А тут по 130—150 рублей только и может набежать. Сейчас я работаю в другой бригаде, которую возглавляет Валерий Семёнович Васильев.

Вот о коровнике я говорил. Проект один был, а построили — другое получилось. Зайдешь в него: на

два шага ничего не видно. Туман, сырость кругом. С

потолка течет постоянно.

Какой же тут микроклимат!

Вытяжные трубы не сделаны,

на стационарную вентиляцию рассчитывали. Но и

ее не сделали. Хоть и при

нимались дважды. Вот те-

перь все от пола вверх поднимается, а потом вниз

отпускается. Дышать нечем.

Ну как можно принимать

коровники! Как будто же для себя все делаем.

а для своих врагов. Не подумали даже о том, чтобы потолок утеплить. Как положили плиты голые, так они и лежат. Отсюда и сырость неизвестоверья.

Кто в таких условиях разбирается? Нет потому и постоянных доярок. Только одна Любовь Игнатьевна Мерзлякова из постоянных, можно сказать. А остальные так, кто придется. Ответственности никакой. Захотела доярка — пришла на

работу, не захотела — не

пришла. Некоторые даже

не оформленными работали,

из приезжих. А ведь в

коровнике нашем первотелки стоят. Им-то особое внимание надо бы. И микроклимат, и рацион, и раздой.

Ведь это завтрашний день

нашего совхоза. А при та-

ких условиях рассчитывать

на многое не приходится.

Концентраты у нас не за-

париваются. Их недостаточ-

но. В начале зимовки, на-

пример, нам на месяц вы-

деляли по 600 килограм-

мов. В январе — 424 килограмма, в феврале — 339 килограммов. Вот и разойтут новотелых коров. Как-то же надо было просмотреть с начала зимовки запасы кормов. Поэтому из случайно и дают наши первотелки не больше семи восьми литров молока в сутки. А от тех, которые остаются, как говорится, от случая к случаю случайными доярками, и этого молока не наберешь.

Получается так, что живем и работаем здесь для видимости. Даже стекла в наружных рамках есть, а во внутренних нет. То же самое о молокопроводе можно сказать. Его тоже монтировали, да только не работал. Очень холодно в помещении.

Вот так мы пока «деревенствуемся». А что дальше будет, трудно предугадать. Потому и о подряде, других новых формах организаций труда поменяется не приходится. Одним днем живем.

В. МОИСЕЕНКО,
сотрудник
Вознесенской фермы
совхоза «Вознесенский».

